

我市加强用地保障缓解“停车难”

符合规划前提 鼓励将存量土地以协议出让、租赁或先租后让等方式用于停车设施建设

本报讯(记者 陈璠)日前,市规划资源局印发《关于加强停车设施用地保障的通知》(以下简称《通知》),加快我市城市停车设施建设,缓解“停车难”问题。

根据《通知》,符合《划拨用地目录》的公共交通车辆停车场用地,可采取划拨方式供地。利用自有划拨存量建设用地建设停车设施,可继续保持划拨方式。对新建独立占地、经营性的公共停车设施用地,用地公告后,只有一个意向用地者的,可以协议出让方式供应土地;有两个或两

个以上意向用地者的,由区人民政府采取招标、拍卖或挂牌方式出让。

《通知》要求,土地以出让方式供应的,出让年限最高不超过50年。以租赁方式供应的,租赁期限不超过20年。以先租后让方式供应的,租赁与出让期限之和不超过20年。出让底价根据停车设施用地估价结果、产业政策、土地市场情况等综合确定,不得低于国家规定的最低价标准。土地出让收益不低于出让底价的1.5%;利用地下空间建设的,土地出让收益不低于

地表出让底价的0.75%。

《通知》明确,在不改变用地性质、不减少停车泊位的前提下,新建社会停车设施用地可配建面积不超过20%用地面积比例的附属商业建筑。附属商业部分不收取土地价款,不得单独转让。充分利用新建建筑地下空间,超过停车配建标准建设地下停车设施,并作为公共停车场向社会开放的超配部分,符合规划的,可不计收土地价款。在符合规划相关标准规范的前提下,在已建成住宅小区内增加停车位,如政府有开发需求,应无条件退出。

施建筑面积的,可不增收土地价款。

《通知》鼓励,在符合规划的前提下,区人民政府与企业合作,打包将本辖区内的边角地、夹心地、插花地等存量土地以协议出让、租赁或先租后让等方式供应用于停车设施建设。完成供地的停车设施用地,可按照不动产登记相关规定,依当事人申请办理登记手续,核发《不动产权证书》。短期无供应计划的储备土地,可根据《天津市储备土地临时利用管理办法》等规定,通过临时利用方式建设停车位,如政府有开发需求,应无条件退出。

一只澳洲白绵羊拍卖出28万元

滨海新区中塘镇优质种羊“出圈”“美羊羊”激发乡村振兴新活力

■ 本报记者 王睿

“28万元,成交!”日前,在滨海新区中塘镇举行的一场种羊拍卖会上,一只澳洲白绵羊种羊以竞拍价3万元起拍,经过多轮竞争,最终被内蒙古自治区赤峰市养殖户赵金宝收入囊中。

一只羊拍出28万元?不用质疑,是真的!在中塘镇,澳洲白绵羊可谓当地企业和农户致富的“小金羊”,也是备受外省养殖户青睐的“美羊羊”。赵金宝告诉记者:“我最早养的是寒羊。按照市场趋势,以后耐粗饲、增肉快的品种是主流,所以我要寻找新的种羊。找了小半年,这次能在中塘镇遇到这么好的种源,太激动了,物超所值。”赵金宝笑称,这只羊体态匀称、绒毛花

路清晰、适应性强、后裔测定性能稳定,各方面都优秀,太难得了,必须拿下。

截至记者发稿时,被高价拍下的“羊王”已到达赤峰市。记者了解到,澳洲白绵羊属于专用型肉羊新品种,产肉量高、瘦肉率高、适应性强、耐粗饲,羊肉品质属上乘,被誉为“钻石级”,经济价值显著高与其他肉羊品种。

近年来,中塘镇立足资源禀赋,发展规模化羊养殖产业,绘制乡村振兴美好蓝图。作为中塘镇绵羊养殖产业的农业畜牧类“拳头”公司,天津奥群牧业有限公司以选育、扩繁和产业化推广为主,现存栏1.12万只种羊,建起我国第一个“商业化肉羊基因资源库”,也是全国最大的杜泊绵羊和澳洲白绵羊原种基地,目前已建成国

家级“肉羊生产性能测定中心”,同时可提供40多个本地就业岗位,帮助村民就近务工。员工李亮说:“不用外出打工,每个月就有5000多元的收入,还能学到羊养殖技术,性价比特别高。”

眼下,围绕肉羊育种,天津奥群牧业有限公司探索出一条科技创新路。在该公公司养殖基地,育种技术人员应用自主研发的育种软件,只需点击屏幕,所有羊的繁殖记录、体重测量、肉质测定等信息便一目了然。

乡村振兴,产业振兴是关键。中塘镇通过培育龙头企业、建设养殖基地、成立合作社、带动示范户,采取企业带基地、基地带大户、大户带整村和村带户、户带户的方式,推动肉羊养殖、经营实现集群化发展。



拍卖出28万元高价的澳洲白绵羊种羊。

照片由中塘镇政府提供

新一代天气雷达塔
主体结构工程封顶

“滨城”新地标 8月底前完工

本报讯(记者 苏晓梅 摄影 张磊
通讯员 张志奇)日前,随着最后一方顶板混凝土浇筑完成,位于滨海新区的新一代天气雷达塔主体结构工程顺利封顶,成为“滨城”又一地标性建筑。

滨海新区天气雷达塔位于滨海新区中新天津生态城,项目占地面积19627平方米,包括新建一座天气雷达塔、变电站等工程。气象雷达塔建筑高度98米,塔身钢结构外形呈双曲线变化,建成后将成为天津地区第二部新一代双偏振天气雷达,为气象部门开展渤海、黄海海域以及华北地区气象探测预报预警、防灾减灾服务等提供重要支撑。

该天气雷达建成后,将与宝坻区新一代天气雷达形成组网观测,有助于提升华北地区气象监测能力和环渤海区域海洋气象监测能力,特别是有助于提升对暴雨、冰雹、大风等突发性、灾害性天气的监测预警能力和服务能力,提高气象预报预测的准确率、服务及时率,减轻气象灾害对经济社会发展带来的影响。按照计划,该项目8月底前完成整体施工。



两条视频点击量600万次 解锁家乡之美拍摄秘籍 让更多外地人看到天津的美好

■ 本报记者 黄莹 照片由马琳提供

在海河边拍照,怎样拍出环游世界的感觉;在中心公园留影,怎样把自己放进错落有致的环境中;在五大道闲逛,怎样把小白楼、梧桐树和你一块收进镜头……抖音博主“马老湿傅”最近很火,提供天津市各旅游景点的网红打卡拍摄点位,不但画线路告诉你天津的旅游景点在哪儿,还告诉你拍照的最佳点位、最佳角度、最佳时间等。宣传天津的两条视频全网600多万次点击量,转发量比点赞量还高。难怪“马老湿傅”的视频留言里,记者看到最多的就是竖起的大拇指。

“马老湿傅”本名马琳,35岁,是一名职业摄影师,也是自媒体人。他立志要把天津更多美景拍下来,让天津被更多人认识。

马琳从2019年开始涉足短视频领域,去各地拍美景,2020年5月将重心转移到拍摄自己的家乡天津。“我觉得天津很美,只是天津人平时学习生活工作匆忙,没注意,而外地人来津游玩只是寥寥数日,看不全。”马琳

曾开过摄影工作室,对天津的各个景点非常熟悉。天津美丽的风景不只是在五大道和意式风情街区,还有横架在海河上的桥。在马琳眼中,海河上的桥是能给人带来美感和震撼的。北安桥借鉴了法国巴黎亚历山大三世桥,桥头雕塑采用了西洋古典式风格,“大多数人会拍个远景或是在桥上拍打卡照,但我不是。”马琳会选择北安桥北侧,一个不起眼的灯杆下,依靠着灯杆,不经意地往两侧看,拍出的照片呈现出仿佛置身于塞纳河畔的效果。金汤桥也是天津最具特色的桥梁之一,但鲜有人能拍出它的美。同样是站在桥上,同样是拍摄全景,马琳拍出的照片美感十足。

除了各处景点,马琳的视频中还会介绍一些容易被人忽略的地方,在海河广场上一览海河美景,在解放北路独享“东方华尔街”风情、在地铁陈塘庄站欣赏夕阳西下……“地铁站听上去是再普通不过的地方,但地铁陈塘庄站可不一样。”地铁陈塘庄站是地上站,有一个露天站台,车站顶棚形成弧形天际线,前面不远处是一栋英式建筑楼房,

很像城堡。马琳说,这里最适合拍夕阳,天空的蓝加上夕阳的红,与地铁站完美融合,展现天津这座具有万国博物馆之称城市的美感。“我总在这里坐地铁,怎么没发现呢。”“我天天上下班来去匆匆,从未欣赏到这么美的景色。”“马老师,你的视频就是天津最好的宣传。”网友们总是从马琳拍摄的视频里发现惊喜。

“去年在水上公园拍摄,过来一位70多岁拄着拐杖的老奶奶,她说我是她的‘粉丝’。”马琳很激动,和老奶奶聊了很久。马琳的视频得到很多天津人的认可,也吸引了不少外地“粉丝”。去年5月20日,广西网友小李带着女朋友来到天津,来之前就联系了马琳。“他和女朋友看到我的视频,想按照里面的编排游玩一圈。”小李甚至买了马琳拍视频时的同款穿搭。“我们一起吃饭、逛景点,一起拍照,像朋友一样。”马琳开心地说。

看到淄博、西安、重庆的火爆,拥有100多万“粉丝”的马琳有自己的期待和愿望,“希望我的视频被更多人看到,让更多外地人看到天津的美好。”

16年爱心接力温暖新疆万名学子

手拉手关爱北辰职专新疆和田学子公益活动举行

本报讯(记者 刘平)“感恩党和祖国,感恩老师和社会各界爱心人士,我们会胸怀感恩、努力奋斗,不辜负你们的期望,为新疆建设、祖国繁荣贡献我们的青春力量!”昨天上午,在手拉手关爱北辰职专新疆和田学子公益活动现场,北辰职专和田二年级的学生努热曼古丽·阿卜力皮孜一番饱含深情的话语,抒发了现场每一位新疆和田学子的心声。

据悉,此次活动由市政协、市委统战部、市民宗宗教委、市工商联、阳光义工爱心社共同主办,天津绍兴商会协办。手拉手关爱北辰职专新疆和田学子项目是手拉手关爱新疆学子系列活动的一部分。活动开展16年来,共有1300多位爱心企业家和爱心人士接力行动,通过爱心社的帮扶平台,与像努热曼古丽·阿卜力皮孜一样的新疆30多个民族1万多名学子结对认亲,为他们在学习、生活上输送全方位的“爱”,帮扶款累计7000多万元。目前,已有2100余名学子顺利完成大学学业,走上工作岗位,成为祖国建设的生力军。

市工商联副主席、阳光义工爱心社社长张秀燕表示,今后将继续通过爱心社的结亲帮扶平台,团结带动更多爱心企业家和爱心人士加入到结亲帮扶和田学子的队伍中,用真心和真情关爱和田学子,让他们在天津感受到亲人般的关怀和家的温暖。

蓟州区与天津外国语大学合作办学

新学校2025年秋投用

本报讯(记者 姜凝)5月8日,天津外国语大学与蓟州区人民政府签订全面战略合作框架协议和合作办学协议书,探索校共建新模式,将在蓟州新城、蓟州区燕山中学现址两处地块建设天津外国语大学蓟州外国语学校,该学校以外语教学为特色,是小学、初中、高中十二年制公办学校,学校拟于2025年6月底完成建设,2025年秋季学期投入使用。

根据全面战略合作框架协议,天津外国语大学将充分发挥教学、科研和人才资源优势,积极参与服务蓟州区经济社会建设与发展,在促进蓟州区优质基础教育发展、产学研合作等领域提供有力支持。

截至目前,天津外国语大学已经与我市滨海新区、河北区、北辰区、西青区、津南区、东丽区、静海区、蓟州区等合作创办11所学校,培养具有家国情怀、国际视野、外语出色、全面发展的复合型预备人才。

网约车驾驶员从业资格考试报名更加人性化

线上申报约考 线下不用多跑

本报讯(记者 马晓冬 万红)记者从市交通运输委获悉,近日,我市网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试首批全程线上申报和约考的考生,在北辰区网约车考点开考。线上约考共20人,无缺考人员,17人通过考试,合格率为85%。

今年以来,针对部分考生参加网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试需要多次跑、多地跑的问题,市交通运输职业资格中心推进系统建设,实现考试报名、资格审核、考试预约、准考证打印等流程线上办理。市交通运输职业资格中心工作人员介绍:“现在,考生可以登录天津市网络预约出租汽车登记申请系统进行驾驶员背景核查,审核通过后,在出租汽车驾驶员从业资格考试考务管理系统提交个人信息,线上预约考试。预约信息审核通过后就可以打印准考证。”

本月配置小客车增量指标19397个

申请人资格审核结果可在23日后查询

本报讯(记者 万红)昨天,记者从市交通运输委了解到,截至5月8日24时,参加2023年5月增量指标配置的申请编码共463783个。目前,申请人信息已发至各审核单位进行审核,资格审核结果可在5月23日后通过天津市小客车调控管理信息系统网站或到原递交申请的服务窗口查询。

根据《关于2023年5月天津市小客车增量指标配置数量的通告》,本月计划配置小客车增量指标19397个。其中,以摇号方式向单位和个人配置节能车增量指标,单位100个、个人733个;以摇号方式向单位和个人配置普通车增量指标,单位500个、个人8708个;以竞价方式向单位和个人配置普通车增量指标,单位400个、个人8956个。按照《市交通运输委员会关于2023年增投我市小客车个人摇号指标额度配置的通知》要求,本月以摇号方式增投个人普通车增量指标为3500个。此外,2022年9月配置后未使用失效的1415个增量指标也将纳入本期配置。

20.67吨进口龙虾优“鲜”通关

海关开辟“绿色通道”检查不到1小时放行

本报讯(记者 马晓冬)近日,20.67吨进口鲜活美洲螯龙虾运抵天津滨海国际机场,海关关员随即开展了口岸现场检查。不到1个小时,该批货物从海关监管区放行。这是2020年以来,自天津空港口岸进境的最大一批龙虾。

据了解,美洲螯龙虾即俗称的波士顿龙虾,体长约20至60厘米,重量约0.5至4公斤。“龙虾制品保鲜期短、不耐存储,海关开辟了‘绿色通道’,使我们的生鲜产品能快速通关。”龙虾进口商北京奕诚迅腾贸易有限公司相关负责人表示。

渤海油田一分布式光伏项目并网发电

首个兆瓦级光伏发电项目建成落地

本报讯(记者 王睿)记者日前从中国海油天津分公司获悉,绥中36-1原油终端厂分布式光伏项目并网发电,标志着渤海油田首个兆瓦级光伏发电项目建成落地。

据了解,该项目利用终端厂房屋顶及空地建设光伏电站,总装机容量0.935兆瓦,以“自发自用,余电上网”模式开发建设,项目建成后年平均发电量约118.3万度,每年可提供118万千瓦时绿色清洁电能。与同等装机容量的火力发电装置相比,每年可节约标煤约360吨、减排二氧化碳约960吨。